

*Saligny, St. Gheorghiu, V. Voiculescu, V. Cristescu, A. Ioachimescu, C. Răileanu, I. Ionescu* și prin mai mulți membri ai Societății între care menționăm pe D-nii Inspectori generali *P. Țărușanu, C. Davidescu* D-nii Ingineri șefi *P. Păscanu, I. Bujoiu, Gh. Popescu*, etc. Eforia Spitalelor Civile a fost reprezentată prin D-l *N. O. Șufu*. Din partea familiei au asistat cele două surori ale repausatului și mai multe rude.

După terminarea slujbei religioase la Biserica Enei mai toți membrii Societății au mers la cimitirul Șerban-Vodă, la mormânt unde după terminarea slujbei religioase, D-l Președinte al Societății a ținut o cuvântare reamintind faptele mari ale aceluia care a fost Inspector general Yorceanu și a cărui amintire trebuie să fie neperitoare pentru corpul ingineresc român, pe care repausatul l-a iubit atât de mult.

\* \* \*

Conform deciziei Comitetului, publicăm mai jos și testamentul lăsat de regretatul Inspector general Yorceanu.

---

## TESTAMENTUL YORCEANU

---

Subsemnatul *Spiridon Yorceanu* de profesiune inginer, domiciliat în București, declar că acesta este testamentul meu.

Averea ce posed se compune, pe lângă obiectele mobile din casă, din efecte publice române ce am depuse pe contul meu la Banca Națională, după recipisele ce se vor găsi la domiciliul meu și după registrele aceluia stabiliment. După încetarea mea din viață, arătatele efecte, evaluându-se după cursul zilei, vor forma un capital care împărțindu-se în zece părți egale, se va distribui în modul următor :

I. Șapte din cele zece părți ale aceluia capital se va pune la dispozițiunea Eforiei Spitalelor civile din Bucu-

rești, formând un fond din al cărui venit să se împartă, în fie-care an, obiecte de îmbrăcăminte, medicamente sau alte mici ajutoare de care vor avea absolută nevoie cei mai lipsiți de mijloace dintre lucrătorii meseriași români de secs bărbătesc, la eșirea lor ca convalescenți din spitalele Eforiei din Capitală. In caz când, la ori-ce epocă, Eforia ar înființa în scop de asistență publică, un *Azil de convalescenți*, după exemplarul stabilimentelor similare din alte țări, întreg fondul arătat în acest articol se va întrebuița la construcțiunea unei părți sau pavilion separa-din acel azil, pe cât va ajunge, și acea parte purtând numele donatarului, va fi afectată acelorași lucrători me-seriași români în favoarea cărora se face prezenta dona-țiune. Dacă Eforia ar refuza această donațiune pentru vre-un motiv oare-care, fondul aci prevăzut se va da Pri-măriei Capitalei spre a-l întrebuița tot în condițiunile arătate mai sus.

II. Două din cele zece părți ale capitalului de mai sus, se va da Societății politecnice din București, spre a forma un fond al cărui venit anual se va întrebuița după hotărârea Consiliului său de Administrațiune, în cheltueli destinate a contribui la prosperarea Societății și la reali-zarea scopului propus prin statutele sale.

III. Donațiunea făcută prin acest act la cele două stabilimente de mai sus va forma pentru tot-d'auna un fond special, care nu se va putea întrebuița la nici o altă destinațiune decât acea prescrisă pentru fie-care.

IV. In fine *ultima zecime*, sau restul rămas din capi-talul total, împreună cu toate obiectele mobile ce se vor găsi la domiciliul meu, se vor da în primirea surorilor mele uterine Efrosina, Zoe și Elisa născută Bobeanu spre a se împărți între Domniile lor, ca amintire din parte-mi.

V. Numesc legatar universal, care va fi în acelaș timp și esecutor testamentar, pe Președintele și cei doi Vicepreședinți ai Comitetului Societății Politecnice din București, pe care îi rog să bine-voiască a lua în primire toată averea mea arătată în prezentul testament, a o distribui după formele legale, după cum se specifică mai sus și a priveghia atât Domniile lor, cât și toți succesorii Domniilor lor după timpuri, la esacta și conștiincioasa îndeplinire a acelor prescripțiuni.

Implor ertare tuturilor acelora, căroră, fără a mea voință, am putut aduce vre-o supărare în cursul vieții și cer cu stăruință ca înmormântarea mea să se facă în București și cu cea mai mare simplitate.

Prezentul testament s'a întocmit, scris și semnat de mine însumi la București, astăzi în zece Noembre anul una miă nouă sute unul.

(ss) S. YORCEANU.

## Ţcilarea vagoanelor în timpul mersului

(Urmare)

Avem ast-fel 4 ecuațiuni diferențiale de ordinul al 2-lea cu coeficienți constanți, între cele 4 necunoscute  $x, y, z, \theta$ .

Primele 2 din aceste ecuațiuni nu copriind de cât 2 variabile  $y$  și  $\theta$ .

Să punem

$$a = -\frac{2g}{kG} \quad b = \frac{a_2 - a_1}{kG} g$$

$$a' = \frac{a_2 - a_1}{kI}, \quad b' = -\frac{a_2^2 + a_1^2 + kTl}{kI}$$

ele vor lua forma